

Интеллектуальные системы и прикладная лингвистика»: опыт и перспективы

[София Стам, студентка группы ИФ-84г]

#9-10 от 28.05.2015



На базе кафедры интеллектуальных компьютерных систем ежегодно проводится научно-практическая конференция по интеллектуальным системам и прикладной лингвистике, в которой участвуют студенты, аспиранты, молодые ученые и специалисты в данной области из различных городов Украины. В этом году 16 апреля состоялась IV Всеукраинская научно-практическая конференция «Интеллектуальные системы и прикладная лингвистика», которая запомнилась множеством интересных докладов.

Конференцию торжественно открыла доктор технических наук, профессор, заведующая кафедрой интеллектуальных компьютерных систем НТУ «ХПИ» Наталья Валерьевна Шаронова.

Студентам нашей кафедры, которые победили в олимпиадах по прикладной лингвистике 2015 года (Т. Булатникова, М. Верховец) и Всеукраинском конкурсе студенческих научных работ 2014/2015 (А. Медведская), по традиции вручил награды доктор технических наук, профессор, декан факультета информатики и управления НТУ «ХПИ» Игорь Петрович Гамаюн.

Участников конференции приветствовали кандидат филологических наук, профессор, заведующая кафедрой прикладной лингвистики Виктория Васильевна Рыжкова и кандидат технических наук, профессор кафедры инженерии программного обеспечения Игорь Владимирович Шостак (Национальный аэрокосмический университет «Харьковский авиационный институт» им. Н. Е. Жуковского), кандидат технических наук, доцент кафедры информационных технологий и математики Ольга Владимировна Лазаренко (Харьковский гуманитарный университет «Народная украинская академия»).

Запоминающимся и ярким было выступление «Жизнь слова в словаре» доктора филологических наук, профессора, заведующего кафедрой украинского, русского языков и

прикладной лингвистики НТУ «ХПИ» Владимира Владимировича Дубичинского. Особый интерес вызвал доклад директора Научно-технической библиотеки НТУ «ХПИ» Ларисы Петровны Семененко «Порядок вступления в брак студентов Харьковского технологического института».

Познавательным, особенно для будущих специалистов по прикладной лингвистике, было выступление выпускника кафедры ИКС Виталия Терещенко об «Опыте применения знаний в области прикладной лингвистики для создания систем, использующих методы Opinion Mining и Coreference Resolution».

В конференции приняли участие представители IT-компаний Максим Валентинович Почебут («EPAM Systems») и Виктория Анатольевна Моргун («Nix Solutions Ltd»), которая в своем выступлении отметила: «...Всем студентам важно понимать, что их ждет за стенами alma mater. Практический опыт особенно важен для представителей IT-профессий. Наше сотрудничество с вашей кафедрой помогает ребятам вовремя увидеть свои перспективы и наиболее эффективно использовать знания, полученные во время учебы...».



Всего в конференции участвовало 105 человек. Среди них студенты, аспиранты и преподаватели Национального технического университета «Харьковский политехнический институт», Национального аэрокосмического университета «Харьковский авиационный институт» им. Н. Е. Жуковского, Института украинского языка НАН Украины, Института технической механики НАН Украины и ГКАУ, Национального технического университета Украины «Киевский политехнический институт», Киевского национального экономического университета им. В. Гетьмана, Черновицкого национального университета им. Ю. Федьковича, Черкасского института банковского дела УБД НБУ.

Выступления участников конференции (48 докладов и выступлений) были разделены на секции «Лингвистические технологии и интеллектуальные системы» и «Языкознание и прикладная лингвистика».

Участники конференции осмотрели выставку книг по интеллектуальным системам и прикладной лингвистике, организованную кафедрой ИКС совместно с Научно-технической библиотекой нашего университета.

Все выступления были интересными и занимательными. Очень сложно выделить лучших докладчиков, так как все участники были хорошо подготовлены и отлично владели материалом. Они проделали огромную работу, что заслуживает большого уважения.

Приятно отметить, что каждый участник конференции был награжден дипломом, а лучшие

доклады – грамотами и подарками от кафедры.

Побывав на конференции, каждый из первокурсников, и не только, почерпнул для себя много новой информации о возможностях своей будущей специальности.

Желаем кафедре интеллектуальных компьютерных систем творческих успехов и новых интересных научных работ на конференции в следующем году!